

“同学,请把手抬起来,接受检查。”昨天一早,有着“小高考”之称的江苏2011年普通高中学业水平测试必修科目正式开考,全省约51.2万考生参考。和往年有所不同的是,考场门口又增设了一道金属探测器的检查,手机不得带入。因为新规,一些误带手机的马大哈考生被拦在大门口,还有的考生有些小抱怨,“要进考场,居然要经过两道‘金属探测门’,是否有些小题大做了?”

本组稿件撰文 校园新闻达人 黄雯 梁盼 快报记者 黄艳 谢静娴



## [现场] 要进考场,金属探测器得查两遍

“每个人走到那边都要两手一抬,老师拿着探测器上上下下里里外外扫个遍,有点别扭。”昨天一早,在南京三中门口,行知中学的小郭同学抱怨道,“有的老师扫一遍还不放心,还要问一问身上有没有带手机什么的。”刚考完第一门物理,一些考生就对考点,考场设置的两道金属探测关卡有点小抱怨,“检查一遍就够了,干嘛还要查两遍,浪费时间啊。”不过,南京一中的赵同学对新规十分理解,“我觉得蛮好的,这样加大公平力度,避免有些同学有机可乘,我考得也舒心。”

江苏省教育考试院相关负责人介绍,按照规定,考生严禁携带各种无线通讯工具进入考场,如手机、小灵通、寻呼机、对讲机等。今年“小高考”加大对通讯工具作弊的查处力度。所有考点外都会增设金属探测器检查环节,考生进入考点大门前要一一接受检查。进入考场时,考生还得再次接受金属探测器的检查。

为什么要让考生接受两次检查,这位负责人解释,“一方面,是加大对高科技舞弊的查处,另一方面,也是防止考生将手机等通讯工具无意中带入场。按照相关规定,只要考生将手机等带入场,即便没有开机,也没有实施作弊行为,也会当作作弊处理。往年也有考生误带手机入场的现象,被当做作弊处分,十分可恨。”

## [迷糊] 带了不该带的,忘了不该忘的

早上八点一过,南京三中校门口平静了不少,大部分考生都已经进场。但两位女生就在校门边,有些不知所措。“我们带了手机,不能进;而且又没带身份证,还是不让进。”原来,这两位

# 2011年江苏“小高考”昨开考,全进考场要接受

# 省51.2万人参加两次金属探测器检查

## 小高考·考场

### 小高考得A大高考加分合适吗? 有家长认为,扰乱了正常的学习安排

“就为得A,考前儿子还和我‘杠’了一回。”在考场外等儿子的家长董先生说,儿子选科是历史、地理,小高考要考物理、化学、生物和政治。“物化生都比较好,得A没问题,但政治比较差,我让他多看看,他竟然说,反正得不到A,得C就过关了!”董先生这才明白,原来如果没有A、B和C都一样,儿子是为了讨巧。而且为了小高考,儿子从上学期期末考后就没碰过语数外和历史、地理的书,学校也只上小高考科目。“真是太乱了,为什么小高考得A在大高考上加分?”部分家长质疑,这样的计分方式,扰乱了学校、学生正常的学习安排,让学习更功利,安排更不合理,小高考加分应该取消!

### 得B是浪费?为了得A,小孩变功利了

“我小孩是在一所四星级高中上学,学校不错,但是不能和金中比,算是二类吧!”董先生的儿子在学校实验室上学,考虑到理科上本科难度大,儿子选了文科,历史、地理组合。“因为他背功很差,没敢选政治,但小高考政治就避不开了。”上学期期末考试结束,小董就把模棱两可的、不确定的去掉,算了算我肯定能拿76分。”五中的陈同学介绍,压轴的最后几道实验题都有一道难度,特别是倒数第二题的最后一问,关于光滑轨道和粗糙轨道的摩擦做功问题,刚一出考场,考生就争论得面红耳赤。

### 家长质疑:为啥要把小高考和高考挂钩?

“小高考和高考是不同类型的考试,定位十分清楚。小高考是过关考试,看等级,要求比较简单,而大高考是选拔性考试,看的主要还是分数。”考生家长杜女士说,小高考和高考原本就是不同的,却偏要弄个4A加5分,让两者扯上关系。“这样让小孩有个希望,却又有可能破灭,而且还影响了学校的正常上课。”

一些高中老师对此也有看法。“以前到了高三阶段才开始复习,高一高二上课都是比较正常的。现在是把这个时间提前了,学生从高二开始就进入一些混乱的复习状态,学校的老师也只能被动地跟着考试来乱排课。”一位历史老师坦言,自己这段时间忙得要死,但忙完后又会感到茫然,因为不知道下面的课怎么排。而语数外三科的老师下周就要进入大量排课的状态,补上前一周所缺。

“我家小孩当年高考时,小高考4A得到了很高兴,那时是6A加10分,高考时就拼命学选修科目,希望再拿两个A,结果没拿到,前面的也落空了。虽然政策做了调整,但我觉得还不够彻底,应该取消小高考加分。”一位儿子已经读大学的家长谈起当年的小高考感到非常郁闷。

也有教育界人士表示,小高考加分政策是为了鼓励学生学好小高考科目,但部分家长并不认同,他们认为,小高考已经有等级来评价学生学习的状况,而且也是高考报名门槛,起到了相应的作用,就不该再和一年后的大高考扯在一起,让学生提前进入复习状态,也不利于高中阶段完整的学习。

### 停大高考课程的,多是得A希望大的学校

记者昨天在考场外随机采访了一些考生。来自一些四星级名校的考生普遍反映,学校为了小高考已经停了大高考的课至少两三天。“我们学校考前5周就开始减少语数外的课程,而考前2-3周就完全停掉了三大主科。”一位来自名校的女生说,学校的得A率比较高,这也是一种考核学校办学的指标。而且学生们普遍是要考本二以上的学校,竞争太激烈了,能多一分都是好的。“也许这一分

### 急用钱(外地可)

凭身份证、无担保、抵押,人到得款女士、公务员、军人特惠13913990667

江宁快现 87187450

(24小时)

急用钱(本地可)

凭身份证、无担保、抵押,人到得款女士、